

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :-: AVISOS Y NOTICIAS

Por mes	10
Trimestre (3 meses)	30
Por semestre	60
Por año	120

De la peregrinación Franciscana a Lluch



Fot. F. Tomás Ferragut

Los peregrinos en la procesión del Rosario

COLABORACION

La agrupación y organización de los Agricultores de Mallorca

La Diada Agrícola de San Juan ha sido el primer jalón del camino a recorrer para conseguir la agrupación y organización de todos los elementos agrarios de la Isla, y este importante acto realizado el 15 de los corrientes, que demostró de manera evidente que habíamos escogido un momento propicio, no debe quedar aislado.

Cuando uno inicia un trabajo cualquiera, y ve que se le sigue y no está solo, es natural que se anime y trabaje con mayor gusto; pero cuando se convence, que no sólo se le sigue, sino que se le empuja para que active su trabajo, no sólo se anima a trabajar sino que se ve comprometido a sacar fuerzas de flaqueza para no quedar rezagado.

Las conferencias y conversaciones posteriores con los distintos representantes de las Asociaciones y entidades allí representadas, nos estimularon a trabajar, nos suplicaron que no lo dejáramos de la mano, que no se perdiera la ocasión propicia, y sobre todo, que no se desviara el rumbo indicado.

Por nuestra parte estamos dispuestos a cumplir el compromiso contraído, estamos seguros que no nos faltará la cooperación de todas las asociaciones e individuos que la ofrecieron, y esperamos contar también con las demás que no estuvieron allí representadas, de las cuales varias han mandado ya sus adhesiones; algunas muy expresivas y excesivamente benévolas con nosotros.

Y en cuanto al rumbo indicado, conscientes de las necesidades de los agricultores mallorquines, concedores de las actuales diversas organizaciones, y de los fracasos que anteriormente han sufrido otras iniciativas, no orientadas con el fin exclusivo de auxilio y protección mutua y defensa de los intereses agrarios, estamos convencidos es el camino trazado el único viable para la solución magna que pretendemos.

Hemos leído atinadas observaciones en un artículo de «El Día», que repetía un concepto expresado el día de San Isidro.

Teóricamente está bien, salvo ciertas apreciaciones de concepto en cuanto a considerar que no todos los agricultores son ganaderos; gramaticalmente no lo son, pero práctica-

mente sí. Y nosotros sólo vamos a lo práctico.

Pero ya en el acto de San Juan replicamos a la indicación de la necesidad de constituir una Cámara Agrícola lo primero; que ya teníamos experiencia de estas cosas; y por lo mismo que la necesitamos y la deseamos, queremos constituirla nosotros, no que nos la formen elementos extraños para que fracase como las otras veces. Y para constituirla nosotros, lo primero que tenemos que hacer es unimos, y para ello nada más práctico, que cobijarnos bajo un techo, que no es extraño a ninguno, ni a ninguna agrupación. Buscar un lazo de unión, que nadie pueda reprochar ni rechazar por antagonismos, por divergencias anteriores, ni por ideas políticas ni religiosas, y que no suprima ni desorganice nada de lo existente.

Techo que al mismo tiempo que nos cobija, nos protege, pues nos

encontraremos bajo él, sólo las cuatro paredes, sino que nos pone en relación con una robusta organización general española, de cuya eficacia somos testigos; la que sumada su fuerza a la nuestra, al mismo tiempo que respetará y defenderá nuestra independencia.

Cuando estemos agrupados y organizados y conozcamos los elementos con que contamos y podamos apreciar su valía, entonces nosotros mismos y aprovechando los más aptos y dispuestos constituiremos la Cámara Agrícola de Mallorca, que defenderá paralelamente con la Asociación de Ganaderos; los intereses agropecuarios, en otro campo, tal vez si es preciso o conveniente, y sumando siempre los esfuerzos de todos en las diversas representaciones que tengan necesidad de ostentar.

Y como estamos convencidos por manifestaciones posteriores, que así piensan y así lo desean los verdaderos elementos agrarios, seguiremos con entusiasmo y decisión el camino emprendido, seguros del éxito, porque confiamos con la adhesión de todos, y la cooperación de los mismos que desean cuanto antes la constitución de la Cámara Agrícola.

Palma 27 Mayo 1927.

Antonio FERRAGUT SBERT

COLABORACION

Desde París

En torno a Lindberg

Permitidme que yo también os hable de Lindbergh. Ya os han hablado sin duda mucho; pero todavía no he visto escritas cosas que me parezcan interesantes, aspectos que no he visto retratados del vuelo trasatlántico. Quizás se hayan escrito y yo no los haya visto; muy bien pudiera ser esto. Pero dejadme que yo también os hable hoy del hombre del día, de la semana, del mes, del año; acaso del siglo.

Lo primero que resalta es el recibimiento. Nunca personaje alguno fué acogido en París con tanta alegría. Ni reyes ni políticos ni hombres de ciencia ni literatos ni héroe alguno o triunfador de la gran guerra fué recibido con parecido entusiasmo.

El recibimiento es tanto más meritorio cuanto que el pueblo francés acaba de pasar por la durísima prueba de ver como sus aviadores, los héroicos tripulantes del «Pájaro Blanco», no llegaban al fin propuesto y desaparecían sin dejar rastros.

que parecía estar reservada a alguien superior al hombre, que ya parecía imposible pudiera realizarla ningún ser mortal.

Porque pocos eran, tras los tres trágicos fracasos de los tres intentos del raid, los que creyeran que este pudiera ser efectuado en el momento actual. Y sin embargo el hecho se ha llevado a cabo. No podemos explicarnos como; pero el hecho cierto, indiscutible, es que Lindbergh ha llegado en un vuelo de New-York a París.

Y hoy todo París está lleno del triunfo de Lindbergh.

LAS CUATRO MADRES

Estas cuatro madres, ya lo habréis adivinado, son las de Lindbergh, Nunguesser, Coli y Saint Roman. Son cuatro tipos de mujeres que se encuentran unificados por el mismo sentimiento: el amor al hijo en peligro. Son harto diferentes, sin embargo, entre sí.

La una, la del triunfador Lindbergh—es tranquila, serena. Tenía plena confianza en que su hijo llegaría a París. Todo el tiempo que duró el viaje permaneció serena. Únicamente pidió no se le diera noticia alguna hasta la definitiva: la caída al mar o la llegada a París. Cuando le comunicaron el triunfo, sonrió con orgullo, con el orgullo de ser madre del héroe. Pero a continuación siguió serena su trabajo acostumbrado. Esperaba, estaba segura del éxito, y éste no le sorprendió.

Dos de las madres son idénticas. Las de Nunguesser y Coli. Ambas pasan por los mismos momentos, ambas temen fundadamente por sus hijos, ambas lloraron mucho durante los años de la guerra. Las dos tienen una última esperanza, esa espe-

ranza que nunca desaparece, de que sus hijos sean hallados en uno u otro sitio. Y, mientras, lloran mucho, sin gritos, sin estridencias, con verdadero dolor.

La otra madre—la de Saint Roman—unificada con las anteriores en su dolor tiene, lo mismo que las otras, su esperanza. Ve, con el dolor consiguiente, que nadie parece acordarse ya de su hijo; pero ella sigue esperando. Han pasado veinte, treinta días. La condesa de Saint Roman sigue en Toulouse llorando y rezando por su hijo, por el hijo que seguramente no aparecerá ya...

LA ESTELA DEL TRIUNFO

Lindbergh recibe a diario miles de ofertas de empresarios. Cifras fantásticas se exhiben en los cablegramas tentadoramente. Son dueños de cines, de teatros, de salas de espectáculos de allá, del otro lado del mar.

Lindbergh no responde. Mira los cablegramas, sonríe y los vuelve a dejar. Nadie sabe que oferta aceptará, si acepta alguna. No se preocupa por ello. Lindbergh solo se ocupa de pasear, de ir de un lado para otro, de recepción en recepción.

No podía faltar la nota tonta, ridícula. Sus idólatras han llegado al extremo de discutir sobre su nacionalidad y sus antepasados. Ya, cual nuevo Colón, tres países se lo disputan: Francia, Suecia y Yaquilandia.

He aquí un conflicto en que no pensaba seguramente Lindbergh al emprender el vuelo. Y si ahora no consiguen los historiadores ponerse de acuerdo acerca de su nacionalidad, ¿qué pasará dentro de tres o cuatro siglos?

Gastón LEBRUN

COLABORACION

Breves nociones sobre la parálisis infantil

Nuestro joven paisano el ilustrado Médico Militar don José Francisco Riera y Pers, nos envía dos artículos sobre la parálisis infantil, que gustosos publicamos. La pluma inteligente del joven médico viene a perdu-

rar el apellido Riera, que tantas veces enalteció estas columnas con los trabajos del inolvidable amigo don Bernardo Riera.

El solo anuncio lanzado por el Inspector Provincial de Sanidad en el

Del partido Francia-España



Los capitanes de ambos equipos, saludándose antes de empezar la lucha

«Boletín Oficial» de Baleares de la existencia en esta provincia de algunos casos de «Poliemítis aguda» o parálisis infantil, me ha inspirado el deseo de dar, aunque solo sean cuatro nociones muy someras con las que divulgar la enorme gravedad de esta dolencia, azote de la infancia, a la que lacra con el peso de la invalidez, o siega su existencia; y además completar, si esto es posible, los datos ya de sí suficientes que da el digno Inspector Provincial en el mencionado «Boletín».

Desde luego esta es enfermedad epidémica y por tanto contagiosa, aunque por fortuna se vea su contagio limitado en apariencia, pues en muchos casos no llegan a aparecer signos clínicos de la enfermedad, aunque la criatura lleve consigo los gérmenes de la misma, y sirve de vehículo para su extensión; esta es la causa de que a veces aparezcan casos aislados sin presencia de epidemia, originados por portadores de gérmenes, sanos en apariencia. La parálisis infantil se ceba por lo general en pequeños de cinco a doce años, en plena edad escolar, sin que esto quiera decir que estén inmunes los menores de esta edad, ni tampoco los adultos: en cambio es enfermedad que no se repite en la vida, pues deja inmunidad definitiva una vez sufrida una invasión por débil que sea.

Oriunda de los Países Escandinavos, adquiere a medida que el siglo avanza una extensión y gravedad que la hacen temer como plaga mundial, aun sin llegar a la importancia de otras pandemias, como la «gripe» por ejemplo. Se han presentado epidemias de ella en todos los países y España ha sufrido las suyas por fortuna de pequeña extensión numérica si las comparamos con los 8,900 casos de la epidemia de New York en 1910; pero en la actualidad deben producir alarma los casos que nos anuncian seguramente ocurridos en la vecina isla, ya que en Mallorca no se ha declarado por suerte ninguno, aunque en épocas pasadas y en forma aislada recibimos tan dolorosa e inquietante visita, que sería de temer en esta ocasión por la vecindad de la isla Mayor, y la época de verano, propicia a la extensión de esta plaga.

El germen productor de la «poliomielitis» tiene como puerta de entrada y también de eliminación, las fosas nasales y la farinquea; desde ambos lugares pasa por vía sanguínea o linfática a los centros nerviosos en donde se localizan, con preferencia en la médula espinal, ocasionando al llegar a este punto la parálisis, que rápidamente atrofia determinado número de músculos y que ocasiona en la mayoría de los casos una invalidez definitiva provocada muchas veces por la inutilidad de un miembro. El principio de la enfermedad es brusco y con las características de las infecciones agudas: fiebre intensa, cefalea, postración, etc., sobreviniendo a los dos o tres días la parálisis que suele alcanzar medio cuerpo, con frecuencia las cuatro extremidades. En un período más avanzado, en los casos no graves, van desapareciendo estos fenómenos paralíticos, adquiriendo movilidad miembro tras miembro, exceptuando determinado grupo de músculos, los cuales ya no volverán a su integridad funcional, sufrirán una rápida atrofia y con ellas dejará de crecer la pierna o brazo a que pertenecen, huella ya constante de la enfermedad que solo la ortopedia puede en parte aliviar. En los casos graves la marcha de la parálisis es progresiva, hasta que llegan a paralizarse los centros respiratorios y cardíaco, sobreviniendo la muerte por detenimiento del corazón.

¿Cómo prevenirse contra esta enfermedad? Expuestas sus principales características, que la elevan a una de las dolencias más onerosas que padece la infancia, sólo nos resta hacer un recuento de los caminos que puede seguir la infección y en su consecuencia preparar las armas de que disponemos para impedir su llegada.

Desde luego el factor enfermo es el primero que debemos tener en cuenta como elemento de contagio, que sabemos se realiza a través de las fosas nasales y gargantas de los pacientes; sus mucosidades, por tanto, son lo que debemos primero eliminar; y huelga decir que la medida que con más perentoriedad debe tomarse es el aislamiento del enfermo y desinfección escrupulosa de cuantos objetos sean de su uso (ropas, juguetes, etc.). En segundo lu-

gar cuantas personas convivan con el paciente deben tener extremado cuidado de seguir las prácticas higiénicas de la más escrupulosa limpieza, particularmente en boca y fosas nasales, según se detallará más adelante, cuidado que nunca será excesivo, pues es tan grande el papel que juega en la expansión de esta enfermedad las personas en apariencia sanas que son portadoras de gérmenes—, tan insospechada su existencia y grande en número cuando hay epidemia—, que la prudencia aconseja dejen de asistir a la escuela los hermanos del enfermo o niños de su vecindad, en particular si se nota en ellos el menor síntoma de catarro nasal; y así se debe continuar durante 4 o 5 semanas que tiene de ciclo la invasión morbosa, pues pasado este intervalo deja de ser contagioso el individuo que la padece y por tanto puede reanudar la vida normal sin peligro para los que le rodean.

El hecho de que con tanta frecuencia se lleven encima los gérmenes sin que den lugar a manifestación exterior de la enfermedad ha enmascarado durante largo tiempo su concepto epidémico, que después se ha comprobado claramente a medida que las epidemias han ido aumentando en importancia como ocurre en lo que va de siglo; ha habido casos en que esto ha sido tan claro que se ha podido seguir el rastro de la marcha de una epidemia siguiendo las invasiones las localidades próximas a una misma línea de ferrocarril, y en otras ocasiones empezando en los puertos de mar coincidiendo con la llegada de emigrantes procedentes de países infectados y ganando luego el interior del país. Nosotros tenemos la experiencia de una pequeña epidemia de cinco casos a los que facultativamente asistimos en el mes de Agosto de 1922 en la kabila de Beni-Sidel en plena reconquista del territorio de Melilla, y de ellos tres recaían en niños que dormían en la misma habitación, otro en la casa vecina, lo que se podía explicar por contagio directo, y el último en un niño que pagó con la vida tributo a tan temible enfermedad residente en un poblado alejado del interior y con el que no había más relación que la reunión semanal del zoco o mercado en la que suelen reunirse la mayoría de habitantes de la kabila.

Otro factor importantísimo de contagio son las moscas al transportar en sus patas o trompa los gérmenes recogidos en las mucosidades de los enfermos.

Desgraciadamente hoy no existe un suero o vacuna de positivos resultados al que podamos recurrir como arma de defensa preventiva, y únicamente el suero humano de enfermos curados adquiere propiedades inmunizantes y puede emplearse con fines curativos aplicándolo en inyección intrarraquídea; huelga hacer hincapié en lo difícil, casi imposible, que es el procurarse este suero. Desarmados en esta forma, solo podemos recurrir a la higiene y en particular a la limpieza de fosas nasales y boca, por lo que al parecer una epidemia, es altamente conveniente la instalación después de limpiadas, de varias gotas de aceite gomolado, en cada orificio nasal y enjuagarse la boca varias veces al día con agua oxigenada al tercio. Con estas medidas y el aislamiento riguroso de los individuos atacados, podemos creernos relativamente a salvo y confiar que se detendrá una epidemia por maligna que sea.

José Francisco RIERA PERS
Médico Militar
Mahón, Mayo 1927.

Lecturas y Comentarios

LAS CONDUCTORAS DE AUTOMOVILES DE VIENA

Viena.—Se ha presentado en público la primera mujer «chauffeur» de Viena. Ofrecía sus servicios utilizando un taxímetro de su propiedad. Se llama Felicia Fischer, es muy linda y llevaba gallardamente un traje de «sport» blanco con lazos azules y una gorrita muy coquetona.

Reinaba cierta expectación, porque días pasados la Asociación de «chauffeurs» de Viena, reunida en asamblea, había acordado oponerse por todos

los medios a que las mujeres desempeñaran dicha profesión.

Varios «chauffeurs» dijeron que arrojarían de su asiento a la competidora y que regarían el «auto» con petróleo y le prenderían fuego. Sin embargo, Felicia Fischer no se asustó, y a las ocho de la mañana presentóse en una parada de una de las plazas más importantes de Viena. Los «chauffeurs» que había en la misma se quedaron estupefactos al verla, y durante unos minutos estuvieron cuchicheando; pero en vez de agredirla, como temían algunos transeúntes, que se pararon para ver qué ocurría, concluyeron p.r. rodearla muy galantes y cumplimentarla por su belleza, y por su atavío.

A los pocos momentos Felicia encontró quien le alquilara el vehículo, y durante toda la mañana no tuvo un momento de reposo, pues los clientes se sucedían sin interrupción.

POR UN MURILLO SE PAGAN VEINTIDOS MIL DUCADOS

Londres.—El sábado se subastaron en esta capital diversos cuadros de los principales maestros de la pintura.

Los que adquirieron más valor fueron los de Goya, Murillo y Velázquez. Por una Inmaculada Concepción, de Murillo, se pagaron 4,000 guineas, o sean unas 110,000 pesetas.

EL EFECTO DEL TABACO EN LA MUJER

Berlin.—Un periódico publica el extracto de un informe dirigido a la Academia de Medicina por un sabio alemán, el profesor Hofmatter, y relativo a los efectos que el tabaco causa en las mujeres.

He aquí algunos párrafos de dicho extracto:

«Las grandes fumadoras son todas morenas. Es raro que haya entre ellas rubias, y, desde luego no hay trigueñas.»

Entre los casos que he tenido que tratar figura el de la mujer de un oficial de Marina, que para distraerse de las tristezas que le causaba la ausencia de su marido fumaba 20 cigarrillos por día y un habano por la noche, después de comer, con objeto de que la velada le pareciera menos larga. Con este régimen no tardó en envejecer rápidamente. Se puso extraordinariamente gruesa, y vió que se cubrían de un ligero vello sus mejillas y su barba. Pero cuando su esposo regresó del viaje, ella dejó de fumar por complacerle, e inmediatamente rejuveneció, adelgazó, se le alegraron los ojos, su tez se tornó tersa y desapareció el vello.

En Alemania la mayoría de las mujeres que fuman lo hacen para consolarse de desilusiones físicas o morales, pero hay algunas que fuman también por seguir la moda, y no pocas porque para ellas constituye una gran distracción encender, operaciones que realizan centenares de veces al día.

Lo más lamentable es que en las mujeres el tabaco causa desórdenes patológicos, que se manifiestan a la larga en agudas crisis. La gastritis es frecuente, un gusto amargo sube constantemente del estómago a la garganta, y más tarde surgen los dolores y terribles accesos estomacales con una sensación de angustia indefinible.

A continuación aparecen los dolores de cabeza, el vértigo y el insomnio. La inactividad se exalta. Las fobias y las Uobesiones invaden el espíritu deprimido. La vista se turba y se debilita, dándose casos de cegueras totales. Y, Ypor último, sobrevienen la sordera, las parálisis, las alteraciones de la palabra y la epilepsia.

El tabaco es de tal manera tóxico para las mujeres, que algunas, desesperadas, han intentado suicidarse con él. Así ocurrió con la encantadora hija de un policía alemán que se enamoró de un joven prisionero de guerra, y como éste la desdefiara, quiso matarse tragando grandes cantidades de tabaco procedentes de una cantina de cuartel. Al poco rato de haberlo hecho perdió el conocimiento, y fué atacada de un violento cólico, seguido de diarrea con disentería. Desapareció caso el pulso, y se apoderó de ella el delirio, que cedió su puesto a la inconsciencia.

Estuvo quince días entre la vida y la muerte, y tardó en reponerse más de seis meses.»

El doctor Hofmatter afirma, por último, que como el tabaco influye, sobre todo, en el sistema nervioso, y las mujeres son más nerviosas que los hombres, de aquí el que resistan peor los efectos de dicha planta. Opina que

se debía prohibir a las mujeres el fumar por medio de una ley.

LA GUITARRA

La guitarra la inventaron los moros en España, por tanto este instrumento músico es puramente español.

Acerca de su invención son muchas las tradiciones que se cuentan. He aquí una:

Deseando un comerciante cordobés festejar a una de sus mujeres, organizó una zambra en su honor, pero uno de sus amigos presentóse en la fiesta con una cítara como hecha con dos cuerpos de esta y con cuerdas más gruesas.

El nuevo instrumento por sus sonidos más broncos, despertó desde luego la curiosidad de los congregados; tanto agrado al marcader, que éste ofreció una de sus hijas al inventor.

Casado con ella, ésta llegó a padecer terribles convulsiones, que su esposo le calmaba dejando oír especiales composiciones en la guitarra.

Tres coincidencias hay en esta narración, y éstas son: al de ser en Córdoba, donde, como en Sevilla, es donde aun hoy mismo se toca más este instrumento, donde se inventa; la de llamarse Algarra el comerciante cordobés, nombre que recuer-

da por su designación el de guitarra, y el de curar ciertas convulsiones con piezas tocadas en la misma, hecho que trae a la memoria el «toque de la tarántula» en la guitarra, con la cual se cura la venenosa picadura de este animal, como hoy científicamente se explica.

¿COMO SERA EL VERANO?—MENOS CALUROSO QUE EL ANTERIOR

París.—Un meteorólogo llamado Villeberry ha publicado en la Prensa sus predicciones relativas al próximo verano. Dice que será menos caluroso que el pasado y muy favorable para las excursiones y los deportes al aire libre.

Los períodos mejores de él serán los comprendidos entre el 10 y el 20 de junio, el 2 al 12 de julio, el 6 al 20 de agosto y el 1 al 15 de septiembre.

Este meteorólogo que dijo el año pasado que el invierno sería extraordinariamente frío. Además, poco antes de que Nungesser emprendiera su vuelo le escribió que no debía hacer la travesía del Atlántico en mayo, porque tropezaría con grandes dificultades atmosféricas, y le aconsejó que aprovechara dos períodos favorables comprendidos, el primero entre el 12 y el 20 de junio, y el segundo entre el 2 y el 10 de julio.

DE BALEARES

Santa Pastoral Visita

CONFIRMACION DE NIÑAS EN SAN MIGUEL

A las diez de la mañana de ayer procedió el Ilmo. Sr. Obispo Doctor Llampart, como estaba dispuesto, a administrar el Sacramento de la Confirmación a las niñas de la parroquia de San Miguel de esta Ciudad, las que acudieron en número de 422, y tuvo que organizarse en dos tandas.

También confirmó el bondadoso Prelado a catorce niños que habían quedado el día anterior.

Entre niños y niñas ascendieron los confirmados a más de ochocientos.

Fueron las madrinas de las niñas en la religiosa ceremonia, la Excm. Sra. Doña Mercedes Valentí, Viuda de Aguiló, la Excm. Sra. Doña Luisa Moragues de Massanet, Doña Catalina Fiol Garau de Ribas, Doña María Casas de Alzamora, Doña Eleonor Coll de Villalonga y Olivar y Doña Ana Jaume y Montaner.

Hoy proseguirá Su Ilustrísima la Santa Pastoral Visita en dicho templo, revistando los libros parroquiales y documentos oficiales de la misma.

—00—

El padre Zacarías Martínez, arzobispo de Santiago

El padre Zacarías Martínez es una de las más ilustres figuras del episcopado español. Religioso agustino, en el Colegio de Valladolid, adquirió una formación intelectual que había de conducirle al lugar preeminente que en el campo de las ciencias naturales ocupa el sabio y virtuoso arzobispo electo de Santiago. En el retiro de los Colegios de Alfonso XII y San Agustín, el padre Zacarías desarrolló una labor docente considerable, quedando en las generaciones de escolares que bajo su dirección realizaron sus estudios, el recuerdo de un magisterio incomparable que a muchos de ellos orientara hacia el éxito en los afanes de la vida. Entre los trabajos que ha publicado el padre Zacarías, además de los «Estudios biológicos» (1898-1907), que constituyen una completa labor de investigación sobre los elementos hereditarios influyentes en la psicología humana y una discusión severa de los fines naturales de las ciencias, figuran: «El moderno anticristo», crítica de Ernesto Renán, como pensador; «La España actual», «Conferencias científicas acerca de la evolución materialista y atea» y «Discursos y oraciones sagradas».

Pero el aspecto más conocido y admirado del padre Zacarías es el de orador erudito y elocuente, que a su verbo noble y persuasivo une una fuerza dialéctica de procedimientos

excelentes. En la cátedra sagrada y algunas veces, en polémicas de Prensa, sus oraciones y escritos llamaron la asistencia y devoción de grandes núcleos sociales, sobre los que el padre Zacarías conserva notoria influencia espiritual. Elevado a la mitra de Huesca primero, y a la de Vitoria después, él supo ganar rápidamente el respeto y cariño de sus feligreses, sin que el absorbente cuidado de sus cargos eclesiásticos desviara su atención del movimiento cultural español, al que en todo momento ha mezclado el fruto de su experiencia y talento.

Llega, pues, el eminente religioso agustino al histórico arzobispado de Santiago, al cabo de una vida ejemplar y admirable por todos conceptos, que ha de ser coronada por la acción benéfica que de él esperan juntamente cuantos de cerca o de lejos han podido apreciar el recio temple de su entendimiento y las nobles calidades de su alma. Desde el elevado sitio que en adelante ha de ocupar, sus consejos y directivas señalarán ciertamente cauce de valor positivo.

Nosotros un'ms respetuosamente nuestra felicitación por tan grato suceso a las muchas que han de recibir el ilustre padre Zacarías Martínez, nuevo arzobispo de Santiago.

NEVERAS ESQUIMAL

Las m jores Pesetas 225

CASA BUADES

Información del Puerto

Día 2:

Entradas:

A las seis de la mañana llegó de Newport el vapor «Iturri Paxto», con carbón. Capitán señor Ateiza.

A las seis llegó de Valencia la goleta «Carmelita» con efectos. Patrón señor Balme.

A las seis llegó de Valencia el pallebot «San Bernardo» con carga general. Patrón señor Díez.

A las siete llegó de Valencia e Ibiza el vapor correo «Tintoré», con carga general y pasaje. Capitán señor Alsina.

A las seis de la tarde llegó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.

Salidas:

A las siete de la mañana salió para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.

A las cinco de la tarde salió para Barcelona el pallebot «Maura» con carga general. Capitán Sr. Guasp.

A las ocho y media de la noche salió para Mahón el vapor correo «Falear» con carga general y pasaje. Capitán señor Company.

A las nueve salió para Barcelona el vapor correo «Mallorca» con carga general y pasaje. Capitán Sr. Mulet.

Despachados

Para Marsella con lastre el vapor francés «Le Gaule».

Para Barcelona con carga de tránsito el vapor francés «Saint Cyrille».

Noticias generales

Salió para su destino el vapor «Cabo Torifena».

Carga mercancía general el pailebot «Maura».

Esta mañana debe llegar de Barcelona el vapor «Rey Jaime II».

A las doce debe salir vapor correo para Ibiza y Alicante.

Mecánicos navales

EDICTO

Por la Comandancia de Marina de esta Capital se ha publicado un edicto que tiene mucha importancia para todos los propietarios de embarcaciones a motor, haciendo saber lo siguiente:

Que en el día de hoy queda abierto el plazo para la admisión de inscripciones de los individuos que deseen examinarse para Mecánicos Navales, el cual quedará cerrado en 30 del mes actual, para los exámenes que darán principio en esta Comandancia en 1.º de Agosto próximo venidero.

Los que deseen ser examinados para Segundos Mecánicos Navales deberán presentar la solicitud expedida en papel sellado de 120 pesetas acompañada de cédula personal, certificación de buena conducta expedida por la Alcaldía y dos fotografías al interesado.

Los que soliciten para Primeros Mecánicos, deberán acompañar, además de los documentos citados, una certificación acreditativa de contar con las de navegación en buques de motor y con destino en éste, y certificación de haber trabajado por lo menos un año en talleres de construcción, reparación de motores, expedido por el Director o Jefe del mismo y galgado por la Autoridad de Marina, la hubiere, y en su defecto, por Autoridad local.

Al propio tiempo se hace saber: que a partir de 1.º de Agosto próximo no se despachará ni permitirá la salida a la mar de ninguna embarcación que lleve instalado motor, sin que lleve a bordo un Mecánico Naval con arreglo a lo que dispone el vigente reglamento de Maquinistas Navales.

Palma 1.º de Junio de 1927.

Del Ejército

Academias militares: Se conceden beneficios de ingreso y permanencia en las Academias militares a don Gabriel Verd Moner, huérfano del Comandante muerto en campaña don Gabriel Verd Sastre.

Destinos: Artillería.—Suboficial don Miguel Caldentey Durán, ascendido, continúa en el Regimiento mixto de menorca.

Sargentos: Lorenzo Caldentey Sarterri, Juan García Sabater, del Regimiento mixto de Artillería de Mallorca, al 8.º de Artillería ligero; Juan Barceló Siquier, del mixto de Mallorca al 9.º ligero.

Intendencia.—Comandante don Miguel Truyols Martorell, de la Intendencia de Ceuta a la de Larache, primer jefe.

Abono de tiempo.—Se concede abono de siete meses, veintidós días y efectos en el orden de San Herenegildo, al Teniente Coronel de Ingenieros, con destino en la Comandancia de esta Isla don Luis García Iz.

Reducción de cuota.—Se ha resuelto que a los efectos de reducción de cuota, se consideren los carteros urbanos como funcionarios del Estado.

Notas taurinas

En vista del entusiasmo reinante en los pueblos de la isla por venir a presenciar la extraordinaria novillada el próximo domingo ha de celebrarse en nuestra Plaza de Toros, la compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, ha dispuesto un amplio y bien abastecido servicio de trenes.

Se despacharán entradas de sol y sombra en todas las estaciones, y a todos los que adquieran entrada los toros, se les hará el 50 por 100 rebaja en el precio del billete del día sobre los precios ordinarios.

En todos los pueblos de las diferentes líneas, se anunciará oportunamente, por medio de un pregón, la hora de salida de los trenes extraordinarios.

Después de la corrida, a las ocho de la noche saldrán trenes con parada en todas las estaciones.

El sábado son esperados por vía Valencia los diestros Mendoza, Barrera y Pastor.

Retiro espiritual para señoras

El retiro mensual, que no es exclusivo de las señoras casadas, ni de las solteras pertenecientes a las Congregaciones, sino que viene dándose para todas las señoras y señoritas que desean utilizar este medio de renovación espiritual, tendrá lugar hoy primer viernes de mes, en la forma de costumbre.

Los actos de la mañana, en el Convento de María Reparadora, empezarán a las diez y media.

Los actos de la tarde, en la iglesia de Montesión, a las siete y media.

Rótulos a la entrada de los pueblos

Por Real orden se ha dispuesto que con motivo de las frecuentes quejas recibidas porque numerosos Ayuntamientos no cumplen las disposiciones repetidas veces dictadas sobre la obligación de fijar en las entradas de los pueblos carteles indicadores de su denominación, se cumpla de una vez, y en el plazo que se indica, lo repetidamente dispuesto, que se ejecutará en la siguiente forma:

En cada una de las entradas de los pueblos, sea por carretera, camino vecinal o particular, se colocarán, por cuenta de los respectivos Ayuntamientos, rótulos indicando el nombre del mismo.

Los rótulos se ajustarán a las disposiciones vigentes sobre la materia, especialmente a la instrucción de 7 de junio de 1918, aprobada por orden de la Dirección General de Obras públicas de la misma fecha.

La instalación completa de los mencionados rótulos o carteles indicadores del nombre de los pueblos se verificará antes del 1 de julio próximo, y a partir del 2 del mismo, en un plazo que no exceda de diez días, cuidarán los gobernadores civiles de dar cuenta a este ministerio de hallarse colocados los rótulos de todos los pueblos de las provincias, exigiendo responsabilidades dichas autoridades en los casos de incumplimiento de esta disposición.

Que independientemente de la publicación de esta disposición en la «Gaceta de Madrid» se participe por circular, a los gobernadores civiles de las provincias, para su cumplimiento, y a los ingenieros jefes de Obras públicas de las mismas y presidente del Patronato del Circuito Nacional de Firmes Especiales, para que den cuenta a los gobernadores de las faltas que observen sobre tal extremo.

De Sociedad

Ha terminado brillantemente la carrera de Medicina, en la Facultad de Cádiz el distinguido odontólogo de Manacor don Felice Durán Vaquer

En la parroquia iglesia de la villa de Binissalem, y en la Capilla de la Purísima, tuvo lugar ayer a las nueve y media de la mañana el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Argelia Arrom y Fiol, con el joven industrial de dicha población don Jaime Pascual y Pons.

Bendijo la unión y celebró la Misa de velaciones el Rdo. don Gabriel Fiol, Pbro. tit. de la contrayente.

Apadrinaron la boda don Gabriel Arrom Peraltá, padre de la novia, y don Jaime Pascual Reñés, padre del contrayente.

Firmaron el acto como testigos el industrial don Bartolomé Rosselló Pol, y nuestro estimado compañero de Redacción don Antonio García Rover, padrino de pila del novio.

Terminada la religiosa ceremonia, a la que asistió un gran número de amigos y deudos de los nuevos consortes, fueron todos observados con un exquisito y abundante lunch en casa de los padres de la contrayente. Los nuevos esposos salieron en auto para

el Santuario de Nuestra Señora de Lluch, en donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que les deseamos eterna y llena de felicidades.

En la capilla de San José de nuestra Santa Catedral Basílica se unieron en el indisoluble lazo matrimonial ayer mañana a las 9, el distinguido joven don Martín O'Donnell Bannasr con la agraciada señorita doña María Bestard Roca

La novia vestía «toilette» blanco de rico chermesse adornado con encajes y tssú

La ceremonia fué bendecida por el Reverendo don Luis Palmer, Beneficiado de dicha iglesia.

Firmaron la boda por parte del novio nuestro amigo don Francisco Cesasnovas Morey y don Jorge Jovell, y por parte de la desposada don Manuel Bannasr Juan, Práctico del Puerto y don Agustín O'Donnell Bannasr, hermano del contrayente.

Terminado el acto que resultó brillantísimo los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados con un exquisito «lunch» en el templo y bien servido comedor del Grand Hotel, siendo servido por el Sr. de la dirección del gerente de tan importante establecimiento.

Los novios han recibido valiosísimos regalos patrocinando una vez más el aprecio de sus numerosos amigos.

La distinguida pareja salió para Pollensa para pasar sus primeros días de luna de miel que les deseamos sea inabundante.

Ayer se fueron para Barcelona, en el vapor «Aurora», el Sr. inglés Mr. Lake la señora Viuda de Fala, el señor Crudo de Arosentiz y el comandante de Infantería don Ramón Zozz, ayudante del Capitán general.

También embarcaron en dicho buque don José María B. Israel, don José Oliver y señora don Ramón Usolas, don Juan Marrig y señora, don Francisco Vives don Pedro Bedon, don Guillermo Rbot, don José Barceló don José Pons y don José Costa.

Ha tomado posesión del cargo el nuevo Jefe de Instrucción del distrito de la Catedral de esta ciudad, don Pedro Gavestany. Agradecemos al señor Gavestany su atento oficio, deseándole el mejor acierto en el desempeño de su importante y delicado cargo.

Mañana sábado se celebrarán los partidos finales del Concurso de ventas que se están jugando en las pistas del Real Mallorca C. T. C. de Son Alegre

Terminados los partidos se repartirán los premios

Dará realce al acto una orquesta que ejecutará los bailes más en boga. Con seguridad se verá tan animado como todas las fiestas que dicha Sociedad celebra.

Mercado de Inca

Almendrón (quintal) 159 00 pesetas. Trigo (cuartera), 33 00 id. Candeal, 35 50 id. Cebada del país, 18 00 id. Cebada forastera id. id. 17 50 id. Avena del país, id. id. 16 00 id. Avena forastera, id. id. 15 50 id. Habas para cocer, viejas id. id. 38 00 id. id. ordinarias, viejas id. id. 33 00 id. id. para ganados nuevas id. id. 33 00 id. Maiz, id. id. 00 00 id. 100 kg. Frijoles, id. id. 00 00 id. Azúcar la onza a 13 00 id. Cerdos cebados (la arroba) 00 00 id. Gallinas (la tercia) a 0 00 id. Pollos id. 0 00 id. Huevos (docena) a 0 00 id. Inca 2 Junio 1927.

De Enseñanza

EN SUSTITUCION DE LOS EXAMENES

Accediendo a la petición formulada por varios alumnos militares, en solicitud de que por haber sido destinados a compañías expedicionarias de Marruecos se autorice a los catedráticos para que puedan otorgar a los mismos las calificaciones a que se hayan hecho acreedores por su aplicación y comportamiento durante el curso, se ha dispuesto por Real orden que por esta sola vez, y como gracia especial, se conceda la autorización solicitada para los alumnos que reúnan las condiciones expresadas y hayan asistido a clase dos tercios del curso por lo menos.

Notas bibliográficas

LOS CAMPESINOS, POR LA DISLAO REYMONT

Pocas novelas han alcanzado modernamente el éxito unánime y clamoroso de «Los campesinos», del célebre no-

velista polaco Ladislao Reymont, obra a la que se le otorgó el Premio Nobel de Literatura de 1924.

Ahora acaba de aparecer el tomo III, «Primavera», cuya lectura nos renueva la agradable impresión que nos causó la de los tomos I y II, «Otoño» e «Invierno», verdaderas obras maestras, creación magnífica del genio literario de Reymont, que representa mejor que nadie en el mundo la corriente que un crítico eminente de «La Prensa», de Nueva York, ha llamado naturalismo idealista: naturalismo sin la cruda objetividad del documento humano. Reymont es un observador de la vida, sin más tendencia ni prejuicios que los puramente artísticos, determinados por su gran temperamento de novelista.

Lo que más se destaca en él es la facultad de observar, en amplios complejos plásticos, lo exterior, y sus descripciones son cuadros exuberantes de vida y de color, una verdadera fiesta para los ojos, ávidos de contemplar el grandioso espectáculo de una naturaleza desbordante, donde la psicología sencilla de los campesinos se funde con el paisaje en una majestuosa epopeya de la vida aldeana.

El libro vibra como un cántico de primitiva emoción religiosa ante la naturaleza, que Reymont ha sabido hacer vivir como nadie en las páginas inmortales de «Los campesinos».

«Primavera» se vende al precio de cuatro pesetas a la rústica y cinco encuadernado. La presentación honra a la Editorial Cervantes (Avenida de Alfonso XIII, 382), de Barcelona, y contribuye a ensalzar el mérito de los hermosos volúmenes que figuran en la tan celebrada colección de «Los príncipes de la Literatura».

Curados en la

Casa de Socorro

Sebastián Bibiloni, de 40 años, contusiones en el pecho izquierdo y brazo derecho, por vuelco de un carro que guiaba.

Juana Palliser, de 33 años, esguince en el pie izquierdo por caída por una escalera, trabajando.

Antonio Cuellos, de 9 años, herida punzante con un clavo.

Francisco Torres, de 9 años, herida contusa en la frente por caída.

El Faro de Porto Pi

Las obras que se realizan en el faro de Porto-Pi, bajo la dirección del Ingeniero del servicio de faros señor Ruiz para cambiar el aparato de iluminación del mismo, siguen con toda actividad.

Ha quedado ya terminado el desmontaje de la máquina antigua y montado ya el aparato Universal que alumbrará hasta que se haya montado la máquina que se ha de instalar en el repetido faro.

Noticias varias

TRIDUO EN LA IGLESIA DEL CONVENTO DE SANTA MAGDALENA.—En la Iglesia del Convento de Santa Magdalena se prepara un solemne Triduo que la Asociación del Santísimo Ecce-Homo dedica a su titular, con arreglo al siguiente programa:

Los días 3, 4 y 5 de junio a las siete y media (hora oficial) de la tarde Rosario, triduo con sermón por el Reverendo don Jaime Sastre, y ejercicio dedicado al Ecce-Homo con exposición de S. D. M.

Día 5.—A las diez de la mañana, Exposición de S. D. Majestad, Misa mayor cantada por la Reverenda Comunidad, con sermón que dirá el mismo orador del triduo.

Por el alma de todos los cofrades que fallezcan se aplicará una Misa y el oficio del día de la fiesta.

TEATROS

CINES

PRINCIPAL

Numerosísima concurrencia acudió ayer a nuestro primer coliseo, atraída por la proyección de las dos jornadas juntas de la extraordinaria película «Carmén», prueba del interés que ha

dispertado esa creación de Raquel Meller, avalorada por las ilustraciones musicales.

Para hoy a las seis vuelve a anunciarse la proyección de las dos jornadas de «Carmén», y a las diez, se proyectará únicamente la primera jornada para aquellos espectadores que hayan entrado después de empezada la función para que puedan ver completa la película.

CINE MODERNO

De acontecimiento puede calificarse el programa que estrenó ayer este salón: el público se hizo cargo del derroche de lujo de la Revista «La locura de hoy» y de que en España no puede verse si no es en la pantalla.

La segunda jornada de «La dama misteriosa» (Lady Harrington) muy interesante y sin decaer su asunto ni un solo momento.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Misión, dedicadas al Beato Juan Gabriel Perboyre. Exposición a las ocho, a las nueve Misa mayor, y al anochecer ejercicio después del Santo Rosario y la estación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en el Socorro, que las Cofrades de Nuestra Señora de los Desamparados dedican a su Excelsa Madre. Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde al obscurer se rezará el Santo Rosario, mes de junio en honor del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Santa Magdalena, se dará principio a un solemne Triduo que la Asociación del Santísimo Ecce-Homo dedica a su titular. Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario, Triduo con sermón por el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro., y ejercicio dedicado al Santísimo Ecce-Homo y reserva de S. D. M.

Primer viernes de mes: El ejercicio de los nueve primeros viernes de mes consagrados al Sagrado Corazón de Jesús se practicará en las iglesias que a continuación se expresan:

En la parroquia de Santa Eulalia, a las siete.

En la parroquia de Santa Cruz, a las siete.

En la parroquia de San Jaime, a las siete y media.

En la parroquia de San Miguel, a las seis y media.

En la parroquia de San Nicolás, a las siete y media.

En Montesión, a las siete y media.

En San Felipe Neri, a las siete.

En los Sagrados Corazones, a las seis, y a las seis y media ejercicio de los SS. CC.

En la iglesia de los Padres Capuchinos, a las ocho.

En el Socorro, en la misa de ocho se hará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Confalón en Santa Eulalia.

Santoral

Santa Clotilde, reina, y San Isaac, monje.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Socorro dedicadas a Nuestra Señora de los Desamparados. Exposición a las seis y media. Al anochecer Rosario, Mes de Junio, y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Adoración Nocturna.—En San Felipe Neri, por el turno Sangus Christi.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de los Dolores, en los Sagrados Corazones o San Felipe Neri.

San Francisco Caracciolo, cfr.—Vigilia.—Ayuno con abstinencia de carne.

Vaya V. a la SASTRERIA

Viuda de M. Plaza

vestirá bien, económico y con prontitud Calle Cadena

Notas de la Alcaldía

El próximo domingo son esperadas en Palma dos masas corales de Cataluña. La primera de ellas la forman la Sección de Cantores de Mollet del Vallés, adherida a los Coros Clavé, que obsequiará con una Serenata al Ayuntamiento de esta Ciudad.

La otra es la Agrupación Coral «Mediona», de San Juan de Mediona.

El Alcalde Marqués del Palmer ha delegado al Comandante de la Guardia Urbana señor Conde y Preferente que se designe para que pasen al Muelle a recibir a los orfeonistas.

El Alcalde ha recibido un carta del escultor don Mariano Benlliure en la que hace muchos elogios del sello-escudo de la Universidad de Mallorca, que le remitió el Marqués del Palmer.

Añade el señor Benlliure que pronto enviará los planos y dibujos de la gradinata y pedestal del monumento a Don Antonio Maura y el de arreglo de la Plaza donde quedará emplazado.

Por el Alcalde ha sido convocado el pleno del Ayuntamiento a sesión extraordinaria para el día 4 del corriente a las once y cuarenta y cinco minutos para tratar y resolver los siguientes asuntos:

Acta de la anterior.
Mostradores de la tienda de calzado de la calle de Colón y demás instancias presentadas con idéntico fin.

Se interesa se presente al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento el soldado Gabriel Rodríguez del Viejo para recoger su cartilla militar.

Debido quedar en breve ultimada la Revisión Militar de automóviles y motocicletas matriculados en este Municipio, de acuerdo los Sres. Alcalde y Jefe de la Comisión revisora, invitan a que lo verifiquen los poseedores de unos y otras, que aun no lo han hecho, y, al efecto, han señalado como último plazo de presentación, el lunes y martes próximos, 6 y 7 del que rige, desde las nueve y media a las doce, en el mismo sitio donde comenzaron a revisarse, Plaza de Santa Eulalia, junto a la Casa de Socorro.

En honor del Santo Cristo de los Navegantes

Solemnes cultos que se celebrarán en la Parroquial Iglesia de la Concepción del Arrabal de Santa Catalina, en honor del Santo Cristo de los Navegantes en el presente año de 1927:

Sábado día 4 de junio.—Al anochece Rosario y completas solemnes en preparación de la fiesta.

Domingo día 5.—A las diez Tercia, bendición de una cruz para el Santo Cristo y misa mayor con sermón por el Padre Carmelita José Domingo del Niño Jesús.

Por la tarde a las seis y media saldrá de esta parroquia la procesión acostumbrada que recorrerá las calles siguientes: San Magín, Puente, Espartero, P. de la Iglesia, Mir, P. del Progreso, Dameto, P. de la Navegación, Pou, Fábrica, Hornabeque, Pursiana Ronda Poniente y San Magín.

La excursión del 'Club España,'

Hemos recibido la siguiente nota: «Ya ha despertado el consiguiente entusiasmo la excursión a las cuevas de Artá con la visita y desembarco en Porto-Colom.»

El ir y venir de muchos aficionados a esta clase de excursiones, hace presumir que será un éxito.

Deseoso el «Club España» de complacer y buscar comodidades a los excursionistas, hace gestiones que no duda ver satisfechas, para conseguir sea el vapor «Bellver» que lleve a los mismos.

La excursión tendrá lugar en la primera quincena del próximo mes de julio y a pesar de los muchos gastos que representa esta excursión por la distancia, entrada a las cuevas y visita

al puerto de Felanitx, se pagará en tercera clase la módica cantidad de doce pesetas.

En el «Club España» han quedado abiertas las listas de inscripción en donde también hallarán, los señores excursionistas, cuantos informes pidan.»

Servicios de la Guardia civil

Da cuenta la del puesto de Marratxí, de que al atardecer del día 30 de mayo último, en ocasión de que el vecino del Pla de Na Tesa, Lucas Gili Moll se dirigía a su casa por el camino denominado «Ca'n Esteva», le cortaron el paso sus convecinos Bernardo Fiol Parets y Bernardo Fiol Sureda, intimándole para que se volviera atrás negándose a ello el Gili, quien fué agredido por aquellos, sufriendo una herida incisa de cuatro centímetros de extensión en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado según dictamen del médico don Miguel Bibiloni.

Ambos agresores han sido denunciados al Juzgado.

Por la de los puestos de Santa Eulalia, Porreras, Son Servera y Marratxí, han sido denunciados al señor Ingeniero-Jefe de la provincia distintos individuos, por infracción del Reglamento de policía de carreteras.

Crónica de sport

FUTBOL

ITALIA, 2.—ESPAÑA, 0

En la prensa del continente encontramos los siguientes detalles del partido jugado en Bolonia:

Bolonia 29.—Desde ayer presentaba la ciudad animadísimo aspecto, pues era considerable el número de forasteros que acudió a Bolonia para presenciar el match.

Presentóse el día soberbio. A la hora de comenzar el encuentro el estadio presentaba un aspecto brillantísimo e imponente. Semeja un circo romano, y en él caben cincuenta mil personas sentadas. El público había invadido, desbordante, todas las localidades. En la tribuna regia presenciaron el encuentro el Rey de Italia y el Infante español D. Alfonso, cuyas augustas personas fueron saludadas con una ovación al aparecer en aquélla.

Antes del partido se efectuaron diferentes pruebas atléticas, que resultaron interesantes.

Terminadas dichas pruebas, aparecieron en el terreno los equipos, siendo saludados con sendas ovaciones, más grande y prolongada, como es natural, la del equipo italiano.

Los equipos, después de los saludos de rigor, se alinearon en esta forma:

Italia, camisa azul: Giani, Bellini, Calligaris, Genovesi, Bernardini, Giordani, Munaratti, Baloncieri, Lebonatti, Dellavalle, Levrato.

España, camisa roja: Zamora, Olaso, Zaldúa, Prats, Gamborena, Peña Sagarazu, Regueiro, Yermo, Echeveste, Olaso.

Comienza el partido con un calor sofocante y un sol canicular.

El primer minuto de juego resulta de una intensa emoción levantando a los espectadores de sus asientos.

El avance italiano, ligadísimo, se interna y da lugar a dos magistrales paradas de Zamora espeluznantes las dos, sobre todo la primera, al repele un fuerte tiro de Delavalle que hubiera sido seguramente goal con otro portero.

Dominan netamente los italianos, cuyo equipo evidencia una gran homogeneidad y compenetración.

Se distinguieron entre los «azzurri», Muratti, Baloncieri y Libonatti, que consituyen un ala formidable, pero todo el equipo juega admirablemente.

En cambio, los españoles hacen un juego flojo y descuerzado, dando la sensación de no entenderse.

Gracias a Zamora que da la impresión de ser invulnerable, y que escucha repetidas ovaciones a sus magistrales paradas, no sufre el equipo rojo una hecatombe.

Se tiran varios corners contra España, sin resultados.

Los delanteros italianos, ins-trad s y velocísimos, desbordan fácilmente a

la defensa española, mal colocada y poco segura. Ello obliga a Zamora a hacer arriesgadísimas salidas, en las que acredita su gran clase. En una de ellas, arrebató materialmente el balón de los pies de Libonatti, cuando éste se disponía a shootar.

La delantera española ataca, pero de una manera débil y poco peligrosa.

Yermo es amonestado por el árbitro, por entrar saltando a Calligaris.

A los treinta minutos una indecisión de Zaldúa, que está flojísimo, da ocasión a que Libonatti se interne y recoja un excelent centro de Muneratti a dos pasos del marco.

Libonatti dribla y pasa el balón a Baloncieri, quien remata, lanzando un shoot raso, perpendicular a dos metros, consiguiendo el primer goal para Italia.

Parece reaccionar el equipo español y domina unos momentos.

Echeveste, bien colocado la ziz un soberbio shoot que detiene superiormente el portero italiano.

Estando el juego igualado, termina el primer tiempo con el resultado de un goal a cero en favor de Italia.

Comienza el segundo tiempo con ataques alternados, poco eficaces los nuestros, más peligrosos los italianos. Zamora hace una buena parada, que es aplaudida, y a poco se arlaude a Giani, al repeler un tiro de Echeveste.

A los siete minutos de reanudado el juego, se concede corner contra España, que se encarga de lanzar Munaratti, Dellavalle lo remata sesgado, flojo, y Olaso y Prats, con escasa serenidad, intervienen, desviando el primero el balón hacia su propia meta. De esta forma consiguieron los italianos su segundo goal, sin que pudiera evitarlo la colocación de Zamora.

El tanto no es muy aplaudido, ya que no tuvo apenas intervención Italia en su consecución. Parece obedecer al sino del equipo español de hacerse un goal cada vez que juega contra Italia.

Reacciona, al parecer, el ataque español, notándose en la línea media, un mayor afianzamiento, especialmente por parte de Peña y Prats.

Los delanteros continúan grises e ineficaces.

Olaso no pasa un solo balón a Echeveste, y empeñado en driblar sin conseguirlo, resta eficacia al ala izquierda.

Regueiro, acaso el más regular de la delantera, apsa bien a Sagarazu, perdicia a cada momento, magníficas ocasiones. Yermo, aislado, sin la cooperación de los interiores, juega mal, no resultando peligrosas sus intervenciones, por falta de remate.

Sagarazu, recoge un balón de Regueiro y centra bien. Yermo, afortunadísimo, da un buen cabezazo, fulminante, dando el balón en el poste. Sólo a la desgracia, debe atribuirse que España no se apunte, en esta ocasión, un goal.

Con jugadas alternas, mediocres—pues el tren ha decaído algo—transcurren los minutos que faltan para terminar el encuentro.

Se lanchan diferentes shoots, sin resultado y termina el partido con el resultado de dos goals a cero, a favor de Italia.

Una ovación clamorosa, indescriptible, acoge la victoria italiana, siendo los jugadores del equipo vencedor sacados en hombros del terreno.

¿Ha visitado los Establecimientos de la

CASA MATONS De Ibiza

De acuerdo con el Tribunal de oposiciones y con designación del Prelado, acaba de ser nombrado Beneficiado Sochantre de nuestra S. I. Catedral el joven Presbítero don José Serra Marí.

En breve vendrá a Ibiza, con objeto de asistir a la colocación de la primera piedra de la Escuela Graduada, el Rector de la Universidad de Barcelona, Dr. Martínez Vargas.

Tenemos noticias de que un afamado novillero palmesano tiene en proyecto venir a Ibiza este verano para organizar varias fiestas taurinas a cuenta suya.

Llegó a nuestro puerto procedente de Almería el velero «María», que encontró durísimo temporal.

El imponente oleaje inundó uno de los departamentos, teniendo que abrirse varios boquetes para desalojar el agua, perdiendo además el algibe.

Durante el temporal, una ola arrastró a uno de los marineros fuera de la embarcación, pero por fortuna pudo ser salvado, si bien continúa enfermo de la impresión recibida.

Según se nos dice, el pailebot «María» fué arrastrado por el mal tiempo hasta las costas de Alhucemas, costando muchos esfuerzos a la tripulación poder hacer rumbo a esta isla.

Nos manifestó ayer el señor Gobernador que había recibido una comunicación del señor Alcalde de Sóller comunicándole haber autorizado para durante los días 5, 6 y 7 del actual la celebración de la XIII Fiesta anual de los Juegos Florales Interprovinciales, cuyo programa así como el de los actos del Congreso Esperantista publicamos

Nos manifestó también que le ha comunicado el señor Vice-Cónsul de Inglaterra, que teniendo que ausentarse de esta ciudad, las oficinas del Vice-Consulado estarán cerradas desde el día 2 del actual hasta el 2 de agosto próximo, habiéndose encargado el Cónsul General del despacho de los asuntos del Vice-Consulado.

El señor Gobernador recibió ayer 150.10 pesetas con destino a la suscripción a favor de los damnificados por los temporales, producido recaudado con motivo del aptido de futbol, entre los equipos Alfonso XIII y Mediterráneo, jugado en el campo del primero.

Demografía

Datos del movimiento natural de esta provincia durante el mes de Abril último.

- Nacimientos, 647.
- Defunciones, 422.
- Matrimonios, 180.
- Abortos, 14.
- Por 1.000 habitantes:
- Natalidad, 1'86.
- Mortalidad, 1'21.
- Nupcialidad, 0'52.
- Mortinatalidad, 0'04.

Población de la provincia 348.186. Población de la capital 80.010. Defunciones clasificadas por causas de muerte

- Fiebre tifoidea (tifus abdominal), 4.
- Tifus exantemático, 4.
- Fiebre intermitente y caquexia palúdica, 4.

- Viruela, 4.
- Sarampión, 27.
- Escarlatina, 27.
- Coqueluche, 1.
- Difteria y Crup, 1.
- Gripe, 1.
- Cólera asiático, 1.
- Cólera nostra, 1.

Otras enfermedades epidémicas, 1. Tuberculosis de los pulmones, 20. Tuberculosis de las meninges, 2. Otras tuberculosis, 4. Cáncer y otros tumores malignos, 23.

- Meningitis simple, 11.
- Hemorragia apoplejía y reblandecimiento cerebrales, 44.
- Enfermedades orgánicas del corazón, 54.
- Bronquitis aguda, 22.
- Bronquitis crónica, 11.
- Neumonía, 9.
- Otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 38.
- Afecciones del estómago (excepto el cáncer), 5.
- Diarrea y enteritis (menores de dos años), 10.
- Apendicitis y tifielias, 1.
- Hernias. Obstrucciones intestinales, 2.
- Cirrosis del hígado, 6.
- Nefritis aguda y mal de Bright, 14.
- Tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 1.
- Septicemia puerperal (fiebre, puerperal, flebitis puerperales, 1.
- Otros accidentes puerperales, 1.
- Debilidad congénita y vicios de conformación, 2.
- Senilidad, 22.
- Muertes violentas (excepto el suicidio), 5.

- Suicidios, 2.
- Otras enfermedades 70.
- Enfermedades desconocidas o mal definidas, 10.
- Total: 422.
- Matrimonios:
- De soltero y soltera, 150.
- De soltero y viuda, 6.
- De viudo y soltera, 20.
- De viudo y viuda, 4.

HELENIA
Agua de COLONIA insustituible

Una Pascua de Pentecostós es desagradable le espera, si el más pequeño paseo le hace sufrir de los pies

Puede Vd. desembarzarse con poco coste de todos sus males de pies empleando un solo paquete de «Saltras Rodell». Un paquete de estas sales medicinales, disuelto en una palangana de agua caliente da un baño ligera mente oxigenado, cuyas propiedades (conco, antisepticas y descongestionantes, hacen desaparecer rápidamente toda hinchazón y magullamiento, toda irritación así como la sensación de dolor y quemazón. Una inmersión más prolongada reblandece a tal punto los callos y durezas que pueden quitarse fácilmente y sin peligro de herirse. Los Saltras Rodell renozan completamente los pies. Todas las farmacias, droguerías y centros de específicos los venden a un precio módico.



Programa para hoy
EN PALMA Desde las 6 y media
Revista Pathé Gaumont
información gráfica de actualidad.
La dama misteriosa
2.ª jornada de la fastuosa novela «Lady Harrington» por Claude France.
La revista de gran espectáculo.

LA LOCURA DEL DIA
tomando parte Josefina Baker y 200 bellas artistas del Folies Bergères de Paris.

LOBO MARINO
graciosa cómica en 2 pastes.

LUNES:
El tesoro de la huérfana

V. MARTI
Pedicuro Callista
Sindicato, 165, entresuelo, de 3 a 6

Telegrama sensacional
¡URGENTE!
Visite Vd.

Calzados Bazar Balear
Por ensanche y reforma local, tira todo ventana
Ríase liquidaciones y baraturas ocasion

LO POSITIVO:
Gran ensanche forzoso Bazar Balear gracias favor Público Soberano, Supremo Juez.

Sindicato, 55 y 57 PALMA

Bote con motor y vela
se vende. Informarán en la «Casa Anunciadora».

TELEGRAMAS

del Extranjero

INGLATERRA Y EGIPTO

Londres 2.—El gobierno inglés niega que la nota a Egipto amenace establecer el protectorado y abrogar tratado de 1922.

NUEVO GABINETE PERSA

Persia.—Mokbares Saltanch se encargó de la formación del nuevo gabinete.

REFUERZOS A LAS LEGACIONES EN PEKIN

Pekín 2.—Las guardias de la legación francesa y de la japonesa en Pekín recibieron cada una un refuerzo de 300 hombres.

MÉJICO CONTRA LOS EE. UU.

Méjico 2.—El presidente Calles recomendando el boicot absoluto absoluto de las mercancías de los E. U.

OR TEMOR AL RESTABLECIMIENTO DE LA MONARQUÍA GRIEGA

Grecia.—El gobierno griego, temiendo un golpe monárquico, sustituyó la guardia del ministerio de Guerra por tropas republicanas y pidió al presidente Coundoriotis, que está en vacaciones, que volviera en avión.

LA HUELGA DE SALONICA

Salónica 2.—Los obreros de las fábricas de tabaco, que están en huelga con motivo de los salarios que pagan insuficientes, causaron desórdenes en las calles de Salónica, tratando de impedir que la policía detuviera a los cabecillas.

La caballería restableció el orden, despejó las calles por medio de cargas. Once comunistas han sido expulsados.

DE HAMBURGO

Hamburgo 2.—El Senado de Hamburgo recibió a los delegados de la Unión de la Liga de Naciones.

GRACIAS

Roma 2.—El Papa dió las gracias von Hindenburg por las felicitaciones que le dirigió con motivo de su cumpleaños.

HURACAN

Holanda.—Un huracán pasó por la provincia holandesa de Genderland, destruyendo varias aldeas, matando a diez personas e hiriendo a un centenar.

SE ROMPERAN LAS RELACIONES ENTRE YUGOSLAVIA Y ALBANIA?

Yugoslavia.—El gobierno yugoeslavo protestó enérgicamente contra los malos tratos de que son víctimas los yugoeslavos en Albania, y amenazó con la ruptura de relaciones diplomáticas.

SE ROMPERAN LAS RELACIONES ENTRE ITALIA Y BELGICA?

Bruselas 2.—Se teme que Italia rompa las relaciones diplomáticas con Bélgica, a consecuencia de las ma-

nifestaciones antifascistas que ocurrieron ayer en la Cámara de diputados, en Bruselas.

DIMISION DEL GOBIERNO RUMANO

Rumania.—Se cree que el gobierno rumano dimitirá hoy.

LA ARGENTINA A LA LIGA DE NACIONES

Argentina.—Se dice que Argentina volverá a ingresar en la Liga de Naciones.

EL TRIUNFO DE UN LIBERAL EN INGLATERRA

Londres 2.—A consecuencia de la victoria de los liberales en la elección de Bosworth, la oposición, incluso los socialistas, ovacionó a Lloyd George en la Cámara de los Comunes.

Se cree que ello indica que Lloyd George será llamado a conducir como leader toda la oposición.

El resultado de dicha elección pone al gobierno en mala postura, pues Baldwin y Churchill habían declarado que la considerarían como una prueba de la confianza del país en la política opuesta a las Trade Unions y a Rusia.

ITALIA EN EGIPTO

El gabinete celebró una sesión, a pesar de ser el día del Derby, hecho sin precedente en la historia inglesa. Se cree que se discutió la amenaza velada hecha por el periódico de Roma, «La Tribuna», de una intervención italiana en Egipto.

SUICIDIO

Milano, 2.—Un joyero alemán de 48 años de edad se suicidó, arrojándose de la cumbre de la catedral de Milán.

PARA NUNGESSER Y COLI

París, 2.—Mellon, secretario del Tesoro de los Estados Unidos, dió mil dólares en la suscripción de los americanos de París, a favor de las familias de Nungesser y Coli.

EL MOTIVO DE LA NOTA BRITANICA A EGIPTO

Londres, 2.—Chamberlain expuso en la Cámara de los Comunes los motivos del envío de la nota británica a Egipto.

LINDBERGH PRESENCIA EL DERBY

Lindbergh y los marinos franceses presenciaron las carreras del Derby, en Epsom.

DE CHINA

Pekín, 2.—Llegaron refuerzos franceses y japoneses para la protección de los súbditos de dichas naciones.

Seis mil soldados ingleses salieron de Hong-Kong para Pekín.

PETICION RECHAZADA

París, 2.—La Cámara de diputados rechazó la petición del gobierno, de suspender la inmunidad parlamentaria de tres diputados comunistas.

LUCHEMBURGO Y EL PACTO DE LOCARNO

Luxemburgo, 2.—El Gran-Ducado de Luxemburgo envió un delegado a París, para discutir la situación de dicha nación referente al pacto de Locarno.

CAMBIOS EN LA EMBAJADA SOVIETICA EN PARIS

París, 2.—El personal de la embajada soviética en París sufrirá varios cambios.

Besselowski, que está ahora en Tokio, sustituirá al consejero Daftian, nombrado embajador de Teheran.

CONFERENCIA SOBRE RENANIA

La prensa de París escribe que una conferencia de una importancia excepcional, sobre Renania, se celebrará entre Stressemann, Briand y Chamberlain, durante la asamblea de la Liga de Naciones en julio próximo, cuando se haya solucionado los asuntos referentes al material de guerra y a las fortalezas del Este de Alemania.

LA HISTORIA DEL MOVIMIENTO NACIONAL TURCO

Turquía.—Durante el congreso en pleno del partido popular turco, el día 10 de junio, Keimál Pasha pronunciará un discurso de dos mil páginas, que necesitará dos días.

Hará la historia del movimiento nacional turco, desde 1918 hasta 1926.

LA EXPULSION DE COMUNISTAS DE SALONICA

Grecia.—La expulsión de comunistas provocó graves incidentes, particularmente en Salónica, donde las tropas tuvieron que intervenir, cuando se embarcó a los diez y seis comunistas deportados.

EL DIQUE DE HINDEMBURG

Flensburg (Alemania), 2.—El inmenso terraplén con vía férrea poniendo en comunicación la isla de Sylt (Schleswig) con el continente, ha sido inaugurado ayer por el presidente Hindenburg. Se llamará «dique de Hindenburg».

DE CHINA

China.—Feng-Yu-Tsiang informó al gobierno de Han-Keu que hizo prisioneros a veinte mil soldados del Norte y se apoderó de un tren de municiones.

A PIQUE.—108 AHOGADOS

Islas Filipinas.—Un vapor de cabotaje se fué a pique a consecuencia de un tifón, pereciendo 108 personas.

LA DIVISION EN EL PARTIDO COMUNISTA RUSO

Berlín, 2.—El embajador de los soviets, Krestinsky, salió para Moscú. La «Deutsche Allgemeine Zeitung» ve alguna relación entre su viaje y la división reciente en el partido comunista.

DESMINTIENDO

La embajada de los soviets en Berlín desmiente el rumor de una conferencia entre Chicherin y los representantes de Rusia en Roma, París y Londres. Chicherin, que se encuentra en Frankfurt, puede, sin embargo, celebrar una conferencia con el «chargé d'affaires» soviético en Londres, Rosengold, y el personal de la casa Arcoş, cuando visite a Stressemann, en su viaje de vuelta a Moscú.

LA OPOSICION EN EL PARLAMENTO JAPONES

Japón.—Los grupos de la oposición,

habiéndose unido, tienen ahora 220 miembros en el Parlamento; el gobierno tiene 180 que le apoyan.

MUERTOS Y HERIDOS A CAUSA DE UN HURACAN

Holanda.—El huracán que pasó por el Este de Holanda, causando la muerte a 25 personas, y heridas a varias centenas, se extendió al Oeste de Alemania, destruyendo centenares de casas, arrancando los árboles, interrumpiendo las comunicaciones.

Unos muros que se derrumbaron a consecuencia del huracán, en Lingen, mataron a 3 personas e hirieron a muchas más.

PARA NEGOCIAR UN TRATADO DE COMERCIO

Berlín 2.—La delegación yugoeslava llegó a Berlín, para negociar el tratado de comercio.

LA CONTESTACION DEL GOBIERNO EGIPCIO A LA GRAN BRETAÑA

Cairo 2.—La contestación del gobierno egipcio rechaza las peticiones de Gran-Bretaña, pero en una forma que deja posibles las negociaciones.

Los acorazados «Malaya» y «Baltham» llegaron a Alejandría; el «Royal Sovereign» llegó a Port-Saïd.

CAMBIO EN EL MINISTERIO JAPONES

Tokio 2.—Takanaschi ha sido sustituido en el ministerio de finanzas por el ministro de educación Mitsuchi, que a su vez, ha sido sustituido por Mizuni, ex-ministro.

EL ASUNTO SACHI-VANZETTI

Estados Unidos.—El gobernador del estado de Massachusetts nombró un comité para investigar el asunto Sachi Vanzetti.

¿LA DICTADURA EN RUMANIA?

Rumania.—Según noticias procedentes de París, es probable que se produzca una crisis en Rumania, a consecuencia del deseo del Rey de formar un gabinete de coalición.

Se cree que se ofrecerá la presidencia al ministro de Rumania en Londres, Titulescu.

Averescu, según se dice, se propone establecer la dictadura.

NEGOCIACIONES COMERCIALES FRANCO-SUIZAS

París 2.—Las negociaciones comerciales franco-suizas empezarán en París el día 8 de junio.

Es probable que Suiza se opondrá a las nuevas tarifas francesas de aduanas, que dificultan mucho su exportación.

UN GENERAL RUSO LLEVA LOS CHINOS A LA VICTORIA

China.—Según el «Daily Telegraph», los ejércitos de Nanking y de Han-Keu deben sus victorias al general ruso Galen, considerado como un gran estrategista.

VUELO DE LONDRES A AUSTRALIA

Malta 2.—Dennis Rooke, que emprendió el vuelo desde Londres a la India, con aeroplano Denaviland, continuará probablemente hasta Australia.

LA CONFERENCIA NAVAL DE LAS TRES POTENCIAS

Washington 2.—Según se dice en los centros políticos, Kellogg asistirá personalmente a la conferencia naval de tres potencias.

Ruptura de relaciones anglo-rusas

TURQUIA NEUTRAL

París 2.—El periódico «Le Temps» escribe que Turquía permanecerá neutral en el conflicto anglo-ruso.

LATVIA Y RUSIA

Latvia.—Después de firmar el tratado de Rusia, el ministro de Negocios extranjeros de Latvia declaró a la prensa que permanecerá neutral en el conflicto anglo-ruso, que considere como una consecuencia de la rivalidad entre dichas potencias por el control en Asia. Añadió que no cree que la crisis pueda ocasionar una guerra, en razón de la imposibilidad de formar un bloque europeo contra Rusia.

LOS SUBDITOS BRITANICOS SI ERAN EXPULSADOS DE RUSIA

Rusia.—Según comunican al periódico alemán «Taegliche Rundschau», el gobierno ruso se dispone a expulsar a todos los súbditos británicos.

FRANCIA NEUTRAL

Rusia.—El chargé d'affaires de Francia informó al ministerio ruso de Negocios Extranjeros que Francia permanecerá neutral en el conflicto anglo-ruso.

Noticias del Gobierno

Madrid 2 a las 17

LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica el Real Decreto, concediendo la Medalla de Oro «Plus Ultra» al aviador Lindberg.

Otro dando carácter oficial al Congreso Hispano-Americano de Ciencias, que se celebrará en Madrid o Sevilla, el día 20 de Septiembre de 1928.

Anunciando un concurso para proveer la plaza de Director de Sanidad en la Guinea Española, con el sueldo de 36.000 pesetas anuales y la de Médico Auxiliar, con 30000 pesetas.

CONCURSO DE OFICIALES AVIADORES

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, anuncia un concurso para la provisión de 50 plazas de oficiales aviadores.

Madrid 2 a las 20

NOTA DE LA DIRECCION DE MARRUECOS

Una nota de la Dirección de Marruecos enumera las medidas sanitarias que se han adoptado en la Guinea para combatir la enfermedad del sueño, verdadero azote de aquella colonia que requieren medidas radicales y urgentes inspirándose el Gobierno en un informe del Doctor Pittaluga proponiéndose no escatimar los gastos.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Viernes 3 de Junio de 1927 - A las 6 de la tarde

Todo Palma a ver la grandiosa película, toda entera, las dos jornadas juntas

CARMEN por Raquel Meller

Dada la mucha extensión de la película, el orden del espectáculo será el siguiente, puesto que por falta de tiempo es imposible dar las dos jornadas de CARMEN en las dos sesiones.

A las seis de la tarde comenzará la proyección de CARMEN, dándose seguidas la primera y segunda jornada.

Al acabar la proyección de éstas, habrá un intermedio y se proyectará una película cómica, para dar descanso a la orquesta.

Luego, a eso de las diez de la noche, pará todos aquellos espectadores que hayan entrado en el teatro después de empezada la función volverá a proyectarse UNICAMENTE la PRIMERA JORNADA, para que así puedan completar lo que hayan dejado de ver en la primera sesión.

VISITAS AL MINISTRO DE FOMENTO Y AL DE JUSTICIA

Visitaron al Conde de Guadalhorca una comisión de Cuenca para pedirle las obras que interesan a la provincia.

Visitaron al Ministro de Justicia, el Gobernador militar de Madrid, Alcalde de Cartagena, y una comisión para hablarle de asuntos relacionados con la demarcación judicial.

CUMPLIMENTACION AL INFANTE D. FERNANDO

El Secretario General del Ministerio de Estado señor Almeida, ha cumplimentado hoy al Infante don Fernando.

ELECCIONES DE COMITES PARITARIOS

Este mediodía presidiendo el Subdirector del Trabajo se celebró el escrutinio de las elecciones del Comité paritario de espectáculos aplazándose para el martes próximo la parte que se refiere a empresarios, actores, profesores de orquesta y coristas.

VISITAS AL SR. AUNOS

Al señor Aunós visitaron los comisionados de la Ciudad Jardín de la Prensa, del Vivero de Hermosilla, que le invitaron a la ceremonia de entrega del Hotel, que hace la Cooperativa al Monarca, para que éste la regale al inválido de la guerra.

PERSONALIDADES QUE ASISTEN A LA CONFERENCIA ARROCIERA

Esta noche en el expreso de Valencia salen para dicha ciudad para asistir a la Conferencia Arrociara, el Director de Comercio señor Madariaga y el Director de Acción Social Agraria Sr. Benjumea.

DE LA PRESIDENCIA

El Marqués de Estella despachó con los Ministros de Justicia y de la Guerra.

Recibió al Sr. Goicoechea y a los Condes de los Andes y de los Morales.

VISITAS AL DUQUE DE TETUAN

El Ministro de la Guerra recibió al Embajador de Portugal acompañado de una comisión de jefes y oficiales que ha venido a Madrid para tomar parte en el Concurso Hípico que se celebrará el sábado, en Madrid.

También recibió a otros generales, jefes y oficiales españoles y al representante de la Sociedad Hípica para pedirle no se suprima el paseo de caballos por el Retiro como proyectaba el Alcalde.

EMPRESTITO A LA ARGENTINA QUE PRODUCE BUEN EFECTO

Los representantes de España en las Repúblicas Americanas han telegrafiado al Marqués de Estella el excelente efecto que ha producido en toda América, el empréstito de 100 millones concedido por España a la Argentina.

REUNION DE LA COMISION DE CORPORACIONES

Presidiendo el Sr. Vallespinosa se ha reunido la comisión de Corporaciones aprobando numerosas peticiones de los Comités Paritarios de diversas provincias.

Se acordó convocar a elecciones los Comités paritarios de carga y descarga del puerto de Barcelona; Fábrica de salsichón de Cataluña y Tranvías de Valencia.

Se ha fijado el día 12 para celebrar las elecciones. También se acordó la publicación de las hojas explicativas para facilitar los trámites para constitución de Comités, que se repartirán profusamente.

VISITAS AL SR. CALVO SOTELO

Visitaron al señor Calvo Sotelo el general Carbo y el Tesorero del Patronato de la Ciudad Universitaria don Agustín Pelaez.

Madrid 2 a las 24

ANTE EL SUPREMO, CAUSA POR INSULTO A LA FUERZA ARMADA

Se ha celebrado ante el Supremo la causa contra el paisano santanderino Roque Diez Fernandez por insulto a la fuerza armada.

El hecho ocurrió en 25 de Junio pasado al increpar al procesado dos parejas de la Benemérita que conducían a un hermano suyo.

El Consejo celebrado en Santander lo absolvió disintiendo el Capitán General y ahora el Fiscal ha pedido 6

meses porque el hecho solo constituye una falta grave castigada suficientemente por prisión preventiva.

El defensor pidió la absolución.

SE HA GARANTIZADO LA ESTABILIDAD DEL PAN

«La Nación» afirma que se ha garantizado la estabilidad del precio del pan, habiéndose beneficiado a los agricultores con 500 millones. También se ha desarrollado la riqueza serícola.

ELOGIOS AL GOBIERNO

El Gobernador civil ha elogiado la política sanitaria que realiza el Gobierno.

SOBRE UNA VISITA AL MINTISTRO DE INSTRUCCION.—EL RIGORISMO EN LOS EXAMENES

El Presidente de la Asociación de Catedráticos de Institutos, ha negado que su visita al Ministro de Instrucción obedeciera a quejarse del rigor, que como se ha dicho emplean los catedráticos en los exámenes en los Institutos.

Precisamente fué a quejarse de esta calumniosa afirmación.

La Asociación se quejara contra el Padre Teodoro Rodríguez, que al dar una conferencia hizo estas afirmaciones.

RENUNCIA DE AGASAJOS POR LA REINA DOÑA CRISTINA

Enterada la Reina doña María Cristina del proyecto de homenaje del Ayuntamiento, ha mostrado el más decidido empeño en renunciar al mismo.

A tal objeto, el Marqués de Estella ha enviado al Alcalde de Barcelona un telegrama, diciendo que la Reina le llamó para encarecerle que se pueda suspender el referido homenaje, pues quiere vivir en un modesto apartamento, dejando toda aureola para su hijo.

Y ha sido tal empeño, que así le telegrafiaba: que le interesa suspenda todas las ceremonias preparadas, hasta una conferencia.

TELEGRAMA AL PRESIDENTE DE PORTUGAL

El Marqués de Estella ha dirigido al Presidente del Gobierno portugués un telegrama, agradeciendo la afectuosa mención que hace del manifiesto de 28 de mayo, a España.

Sobre la Asamblea Nacional

Madrid 2 a las 17

«EL DEBATE» COMENTANDO UN ARTICULO DEL MARQUES DE ESTELLA

«El Debate» califica de escrito noble y simpático, el artículo del Marqués de Estella publicado en «La Nación».

Copia párrafos del mismo, diciendo que armonizan las doctrinas sustentadas por él.

Dice que distingue al Sr. Marqués de Estella por dos cosas frecuentemente confundidas: la autonomía en las organizaciones obreras y la protección social a los trabajadores.

Los obreros, añade, deben organizarse y hacerse representar en la vida social y política, ayudándoles quienes por su cultura, influencia social y medios económicos puedan elevarlos en la condición de trabajadores; esta en la conducta de la Iglesia.

Porque el Marqués de Estella terminaba su artículo a las cuatro de la mañana, dice «El Debate»; que el Marqués de Estella tiene la voluntad de sacrificarse por el bien del país y es hora que la justicia sustituya la murmuración.

Luego «El Debate» discurre acerca de la preparación de la Asamblea.

Dice que su eficacia debe de estar en razón directa del valor de sus componentes.

Por ello, añade el Marqués de Estella, debe reintegrar a la vida política los valiosos elementos apartados desde el 13 de Septiembre, personas ignoradas pero prestigiosas que residen en provincias, de intelectualidad y posición.

La Asamblea, dice, debe servir, más que de instrumento de renovación de descubrimiento de hombres nuevos que expongan sus ideas propias con libertad de pensamiento. La Asamblea debe servir para pasar de la dictadura a la legalidad normal.

Ir a la Asamblea, añade, no es someterse a un partido, sino razonar con el Marqués de Estella las discrepancias.

Es un deber patriótico acudir a la Asamblea, quienes sean llamados a ella, siendo una obligación por el bien de la Patria dar consejos y votos con lealtad, fé e independencia.

Los que no se incorporen ahora a la política, quedarán apartados para siempre.

Termina diciendo: «que error disculpable es no colaborar con la dictadura, pero desdeñar una ocasión próxima, sería falta de patriotismo.»

«EL IMPARCIAL» Y LA PROXIMA ASAMBLEA

«El Imparcial» hablando de la próxima Asamblea afirma que los políticos viejos no reaparecerán más.

Si los procedimientos democráticos y ciertas libertades impidiesen los vilipendios y las lacras se sumaría a ellos.

Dice que hace falta un Gobierno fuerte, celoso del principio de autoridad y enfrenador de desmanes y audacias, pero para esto existe la compatibilidad con concesiones de normas y gratas condescendencias a las personas valiosas.

Dice que acatará la determinación del Gobierno, de la que puede surgir una constitución luminosa de la Asamblea, porque será un órgano consultivo.

Prefiere el alumbramiento de una Constitución reformada, que salga de unas Cortes, pero no de unas Cortes formadas a la antigua usanza corruptora, sino de unas Cortes saneadas, representativas del pueblo, que legislasen y formasen presupuestos sin ser árbitros de una crisis.

Madrid 2 a las 24

COMENTARIO DE «EL SIGLO FUTURO»

«El Siglo Futuro» afirma que la dictadura tiene una esencia tan liberal como la parlamentaria.

Espera con curiosidad, no exenta de temor, la Asamblea.

Al reformarse la Constitución no se olvide la protesta del Vaticano y del Episcopado cuando se inició la cuestión.

La Corrida benéfica

Madrid 2 a las 24

TOROS DE FLORES.—BUENA CORRIDA

Zaragoza.—Se ha celebrado la corrida de toros a beneficio de la Cruz Roja, con toros de Flores.

Los toreros visten traje corto.

La plaza está brillantísima.

En el primero, Granero da dos buenos rejones, coloca un par de banderillas buenas y un rejón que mata.

En el segundo el Gallo pone un magnífico par de banderillas, maletas desconfiado y despacha de una media estocada.

En el tercero Larrosa veroniqua ceñido, y pone un par bueno y Bejarano otro superior, cuarteando Facultad.

Larrosa después de una faena destada está regular.

En el quinto Fuentes Bejarano da buenas verónicas y pone un par magnífico y la Larrosa otro superior; Facultades, otro bueno.

Bejarano después de unos pases naturales y de pecho da un pinchazo superior y una estocada enorme sufriendo un poletazo y recogiendo dos orejas.

En el sexto el Niño de la Palma hace una artística faena y una buena estocada.

La colaboración franco-española en Africa

Madrid 2 a las 17

EFFECTOS DE LA LLUVIAS

Larache.—Con motivo de las fuertes lluvias de estos días, las pistas han quedado intrasitables.

HA RENACIDO LA TRANQUILIDAD EN LA ZONA FRANCESA. ENLACE DE NUESTRAS TROPAS CON LAS FRANCESAS

Tetuán.—Ha renacido la tranquilidad en la Zona Francesa, después de la ocupación de Beni-Maouia.

Las fuerzas francesas han enlazado con las del Coronel Capaz en el poblado de Mesar.

Al unirse las tropas se vitoreó a ambos Ejércitos.

El Coronel Capaz y el jefe de las tropas francesas M. Chambrun, celebraron una larga conferencia.

HERMANOS ALOMAR. Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de Paris. Curación radical y rápida de LA BLENNORRAGIA mediante aparato de su invención. Tratamiento moderno y eficaz de la SIFILIS y enfermedades de la piel. Avenida Alejandro Rosselló, 103 — Teléfono, 337. CONSULTAS: Particular de 10 a 4 y de 8 a 10 noche. Festivos de 7 a 11.

BANCO PENINSULAR. Oficinas provisionales Feliu, 21. Próximo traslado al edificio propiedad, Sindicato, 188. Participa a sus tenedores de Títulos Grupo A, que, además del 4% cobrado durante el año 1926, la Junta General ha acordado repartir un segundo 4%, total 8%, en concepto de beneficios para dicho ejercicio. Queda abierto el pago de este segundo 4% en las Oficinas del mentado BANCO.

LINE MODERNO HOY excepcional acontecimiento artístico. La Locura del día (La Folie du jour). Fastuosa revista en colores, titulada del Folies Bergere de París, por la céebre mestiza Josephine Baker importadora de CHARLESTON en Europa y 200 bellas artistas parisinas. LA DAMA MISTERIOSA. Segunda jornada titulada EL AUTOMOVIL MISTERIOSO.

SE DESISTE DE PONER A FLOTE AL «CASTILLA»

Melilla.—En vista de que los frecuentes temporales han destruido las obras realizadas para salvar al vapor «Castilla», se ha desistido de ponerlo a flote.

Madrid 2 a las 24

CONTINUA EL FOGUEO POR LA ARTILLERIA

Tetuán.—La artillería gruesa continúa fogueando Yebel, Alamí y Buhasen donde se han refugiado los rebeldes.

EL GENERAL BERENGUER

Larache.—Ha llegado de Beni Arós el general Berenguer.

El Rey sale para Valencia

Madrid 2 a las 22

EL REY SALDRA PARA VALENCIA. LOS QUE LE ACOMPAÑARAN

Esta noche en el expreso de Valencia saldrá el Monarca Don Alfonso, acompañado del Marqués de Estella, del Jefe de la Casa Militar del Rey de su Ayudante el Contralmirante señor Morales, el Inspector de Palacios don Luis Azúa, el Marqués de Viesca, que marcha como invitado por el Monarca, por ser nieto del general Martínez Campos.

Harán el viaje en el coche-salón.

EL VIAJE DEL REY A SAGUNTO

Valencia.—En el vapor «Sixter» ha llegado el Sr. Dómine para ultimar detalles del viaje del Rey a Sagunto.

Madrid 2 a las 24

LE ACOMPAÑA EL PRESIDENTE Y SEQUITO

En el expres de Valencia ha marchado el Rey con el Marqués de Estella y séquito para asistir a la inauguración del Monumento a Alfonso XIII.

Han sido cariñosamente despedidos.

Cotizaciones. Madrid 2 a las 22. Interior 69'90, Interior fin de mes 00'00, Amortizable 5 por 100 00'00, Amortizable 4 por 100 00'00, Banco de España 650'00, Compañía Tabacalera 201'00, Exterior 84'30, Francos 22'40, Libras 27'66, Carpetas interiores 00'00, Liras 31'95, Dolares 5'695, Marcos 00'00, Coronas 00'00, Bonos del Tesoro 00'00.

Barcelona 2 a las 22. Interior 70'00, Exterior 84'15, Amortizables 93'10, Nortes 108'85, Alicante 105'40, Francos 22'40, Libras 27'67, Dolares 5'695, Liras 32'05, Belgas 79'45, Suizos 109'65, Marcos 1'03'55.

Noticias sueltas

Madrid 2 a las 17.

VIAJE DE PRACTICAS

San Fernando.— Los guardias-marinas han emprendido un viaje de prácticas a bordo del crucero «Cataluña».

ANIVERSARIO

La Juventud católica de la Virgen de la Paloma de Madrid, celebrará el domingo próximo el tercer aniversario de su fundación, con un festival en el «Teatro Infanta Isabel».

UN AVION FRANCES EL AERODROMO DE GETAFE

Se encuentra en el Aerodromo de Getafe, un avión francés con pasajeros, que procedente de Le Bourget, han realizado un vuelo de diez horas.

LA RECEPCION DEL ACADEMICO ELECTO SR. CONDE DE GIMENO

En el local de la Academia Española

se celebrará el domingo próximo el acto de la recepción del académico señor Conde de Gimeno.

Le contestará el Académico Sr. Sanjaova.

Madrid 2 a las 20

INCIDENTE EN LA ZARZUELA.—UN ELEFANTE QUE SE CAE AL FOSO

Al debutar la compañía de liliputienses en el Teatro de la Zarzuela, al salir un elefante, se cayó al foso del escenario teniendo que acudir los bomberos para salvarle, suspendiéndose la representación.

EL CONGRESO DE PRENSA LATINA

El día 25 se celebrará en Madrid el Congreso de Prensa Latina.

EL HOMENAJE A VERDAGUER EN MADRID

El Casal Catalá de Madrid, organizador del homenaje a Verdaguier, ha fijado para los días 11 y 12 del presente junio las fechas para la celebración de los actos proyectados con motivo de dicho homenaje.

Madrid 2 a las 22

AUDIENCIA REGIA

El Monarca ha recibido una comitiva de la nobleza catalana, al Obispo de Tabasco (Méjico), al nuevo Gobernador de Valladolid señor Fuentes Pila que agradeció el nombramiento despidiéndose por marchar a posesionarse del cargo.

También recibió a don Vicente Ferrer que le ofreció un lujosísimo exemplar forrado de piel de la interesante obra titulada «Historia del Caserío de Montes». Iba acompañado del abuelo de orden Sr. Barón de Patraix.

REGRESO DEL INFANTE DON ALFONSO.

Esta mañana ha regresado el Infante Alfonso de Borbón, con el Príncipe de la Federación Española de Fútbol Marqués de Somoruelos.

Han hecho el viaje en el Breach de obras públicas que fué enganchado en el regreso de Barcelona.

CUARENTA HORAS EN PALACIO

Hoy como primer jueves de mes se celebró en Palacio Cuarenta Horas, haciendo exposición el Patriarca de las Indias.

Madrid 2 a las 24

CONFERENCIA POR SABORIT

En Puente Genil dió una conferencia el jefe socialista Saborit.

Dijo a los obreros que no se dejen seducir por locuras extremistas.

EXITO DE UNA EXPOSICION

El Comité español de la Exposición de Monza, ha obtenido un éxito.

ESTANCIA DEL OBISPO DE TABASCO

El Obispo de Tabasco ha visitado a Francisco el Grande y otros momentos.

Mañana irá a Toledo.

ALLAZGO DE DESPOJOS EN LA PLAYA

En la playa de Riveira, ha sido encontrado el mar unos despojos que se atribuyen de un naufragio.

ALLAZGO DE RESTOS HUMANOS

En América.—Comunican de Serón que el coto minero de Mena se han encontrado restos humanos que se suponen enterrados hace mucho tiempo.

APRENDER EL PROBLEMA DE LA CIRCULACION

En Bilbao.—El Ayuntamiento enviará a Madrid varios funcionarios de la Guarnición municipal para estudiar el problema de la circulación.

MUERE EL EMPRESARIO LARROSA

En Madrid.—Ha fallecido repentinamente Guillermo Larrosa que era empresario desde muchos años de la actriz María Fina.

ELEFANTE AL FOSO DEL TEATRO DE LA ZARZUELA

Las tres de la tarde pudo ser extraído el elefante que se cayó al foso, del Teatro de la Zarzuela.

El paquidermo, que en los primeros

momentos daba muestras de gran irritabilidad, que se fué reduciendo lentamente, dándosele grandes cantidades de azúcar.

Para extraer el elefante se necesitó construir una fuerte rampa, trabajando cincuenta obreros desde las ocho de la mañana hasta la una de la tarde.

El paquidermo, referido pesa dos toneladas.

COLONIAS ESCOLARES

Valencia.—En el tren-correo han llegado una colonia de 50 niños, procedentes de las escuelas de Barcelona, con objeto de pasar la temporada veraniega.

PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Entre los donativos recibidos hoy en Palacio para la Ciudad Universitaria figura el Banco Español del Río de la Plata, 10.000 pesetas.

Los empleados del Congreso, cinco mil.

El Regimiento de Saboya 300 pesetas.

Consejo de Ministros

Madrid 2 a las 24

ACUERDOS TOMADOS

En el Consejo de Ministros se acordó activar el examen de propuestas militares.

Ha acordado también comenzar activamente el examen de recompensas pendientes de resolución del último periodo que habían sido sometidas a

la aprobación del anterior Reglamento de recompensas, y se desea el que terminó en Octubre de 1926, dando preferencia en la resolución la publicación de las de los jefes y oficiales que llevan más de dos años sin responder a los ascensos u otras mercedes.

Aplazando para los que se encuentran en este caso toda resolución, sin que ellos prejuzguen las que han de recaer una vez cumplido el plazo señalado.

También uno de estos días resolverá el Ministro de la Guerra el expediente sobre ascensos por medio de elección, con arreglo a nuevas normas, y que será examinado el verdadero espíritu, aquilando para su aplicación, constituyendo una selección entre los mejores Jefes y Oficiales.

Noticias

de Barcelona

Barcelona 2 a las 23

DEL CONGRESO NACIONAL DE RIEGOS

Continuaron las discusiones del Congreso Nacional de Riegos.

En la sesión celebrada hoy se discutió el tema: «Inconvenientes que la distribución de la propiedad en las zonas ofrece para que el agua pueda llegar a toda la superficie dominada.»

Intervinieron varios de los asambleístas, aprobándose una conclusión sobre el reparto de tierras.

A la una se suspendió la sesión, para continuarla mañana por la tarde.

Los congresistas realizaron una excursión a las fábricas de cemento «Asland», y a la de «Uralita», situadas en Moncada.

LA BODA DE MERCEDES CAPSIR

En el camarín de Nuestra Señora de la Concepción contrajo matrimonio la celebrada diva Mercedes Capsir.

La ceremonia se llevó a cabo dentro de rigurosa intimidad.

LLEGADA DE UN OBISPO AMERICANO

Procedente de Castellera ha llegado a esta de Barcelona el Obispo americano Monseñor Paul, quien se hospeda en la Residencia de los Padres Capuchinos.

CHOQUE DE UN TAXI CON UN AUTOCAMION.—UNA JOVENCITA MUERTA

En la calle de Lauria un taxi conducido por el chofer Alfredo Oliver, chocó con un auto-camión en el que iba al otro el chofer José Félix y de ayudante Manuel Gomis.

En el momento de ocurrir el choque, cruzaba dicha calle la jovenzita de quince años Anita Liri, la cual recibió un fuerte golpe del taxi, cayendo al suelo privada de los sentidos, al dar contra el bordillo de la acera, y falleciendo en el Dispensario.

También resultó herido el ayudante Gomis.

NIÑOS HERIDOS POR SU MADRASTRA

En el Dispensario de San Martín fueron auxiliados los niños Dionisio y Angel Brea, de cinco y siete años de edad respectivamente, a consecuencia de las heridas recibidas en una paliza que les propinó la madrastra Generala González, la cual ha sido detenida.

LAS PRIMERAS AUTORIDADES MILITAR Y CIVIL

El Gobernador civil y el Capitán general pasaron el día de hoy en Collbató, regresando ya anochecido.

EQUIPO URUGUAYO DE FUTBOL

Ha llegado a esta Ciudad el equipo uruguayo de futbol «Peñarol», que el próximo domingo y el lunes debe entender con el «Barcelona».

DESINFECCION DEL VAPOR «INFANTA ISABEL DE BORBÓN».—FALLECIDO POR INTOXICACION

Al proceder a la desinfección del vapor «Infanta Isabel de Borbón», un empleado de Sanidad, llamado Ginés Moreno García, a consecuencia de unas fuertes emanaciones de gas, por causa de estar mal empalmada la manguera del grifo de un depósito del desinfectante, falleció por intoxicación.

DICTAMEN SOBRE UNA PRUEBA DIGITAL

Por primera vez en Barcelona se procederá a la formación de un dictamen sobre la prueba digital que aparecen en dos documentos de mayor cuantía, por una reclamación de ciertas cantidades que Magín Amorós tomó en calidad de préstamo a Magín Sanfeliu, y no sabiendo firmar, puso un digital en los documentos.

Al eludir el pago, niega ahora que sea suya la señal.

El juez ha llamado a dos empleados del gabinete antropométrico de la Cárcel, para efectuar el peritaje.

ESTUDIO DE UN DOCUMENTO POR EL OBISPO DE BARCELONA

El Obispo Doctor Miralles tiene en estudio un documento firmado por los elementos directivos de un partido político, referente a ciertas manifestaciones que hizo en una conferencia pública que dió un Canónigo de esta Catedral, y que hace pocos días fué objeto de determinadas muestras de desafecto.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE BORRAS

Esta madrugada se declaró un incendio en una fábrica de borras de algodón, de la calle del Chot.

Las pérdidas son de consideración.

El bombero Ismael Bonvía resultó herido.

PROGRAMA DE LOS ACTOS EN HONOR DEL CAPITAN GENERAL

El Alcalde ha publicado una nota, dando a conocer el programa de los actos que en honor del Capitán General señor Barrera, el próximo domingo, e invitando al vecindario para que acuda a este acto.

Llegará el Jefe del Gobierno.

Baleares

fuera de Baleares

Madrid 2 a las 20

SITUACION DE REEMPLAZO AL COMANDANTE PLANAS

El Diario Oficial de la Guerra declara quede en situación de reemplazo por enfermo con residencia en Baleares al Comandante de Caballería don Guillermo Planas Payeras, destinado al Escuadrón de Cazadores de Victoria Eugenia.

JABON ZOTAL

El mejor para afeitar se por su poder antiséptico.

LABORATORIO ZOTAL.— Sevilla

Representantes

se desean en Baleares para la venta bombillas holandesas patentadas y accesorios automóviles. Esc. E. B. A., 520 Rudolf Morse, Cortés, 624, Barcelona.

Puertas para zaguán

«De Ileana vermay», de 3'50 de alto por 2'50 de ancho. — Se venden a precio económico.

Informar en la Administración de «La Almudaina».

Alemán

clases prácticas y preparación para Centros oficiales

Centro de Enseñanza

Almudaina, 13

Colmado PARISIEN

Gran remesa de ACEITUNAS en latas de todo tamaño, apropiadas para llevar al campo, a precio muy barato

Queso suizo marca CHALET, las 6 porciones 1'75

Jamón cocido marca OLIDA en lata 3'75 y 4'75 según tamaño

Cremas heladas VICTORIA, de avellanas, almendras, coco, vainilla y de frutas de todas clases

Unica casa que vende barato

Colegio Cervantes

Rambla, 74

Preparación Ingreso: ARQUITECTURA INGENIEROS

Agustín Aguiló Iglesias

Ldo. en Ciencias

NO ES POR SISTEMA
ES POR CONVICCION
QUE LOS MEDICOS ORDENAN
A SUS ARTRITICOS

LA

**PIPERAZINA
GRANULADA
MIDY**

PARA COMBATIR EL
ACIDO URICO
PORQUE SU GRAN RIQUEZA EN
PRINCIPIO ACTIVO
DA LOS MEJORES RESULTADOS

EXIGIR
PIPERAZINA MIDY
siempre imitada jamás igualada

Señora pronto podrá V. visitar al nuevo establecimiento de perfumería **LA JAVA** Colón, 34

VEINTICINCO

AUTOMOVILES NUEVOS DISPONIBLES

Recien llegados de la Exposición de Barcelona

Ultima creación en carrocerias

MARCAS

TALBOT	6 cilindros	conducción interior	7 plazas	Weyman	15 HP.	lento
"	4	"	6	"	10 HP.	lento
Id.	6	id. Sport (Chassis)			15 HP.	rápido
Id.	4	id. Torpedo	5	id. Rígida	10 HP.	lento
Id.	4	id. Sport	3	id. id.	10 HP.	rápido
CITROEN	4	id. conducción interior	5	id. id.	10 HP.	B. 14
Id.	4	id. Torpedo Lujo	5	id. id.	10 HP.	B. 14
Id.	4	id. Torpedo Standard	5	id. id.	10 HP.	B. 12
Id.	4	id. Taxi París	7	id. id.	10 HP.	B. 14
RENAULT	6	id. conducción interior	7	id. Weyman	15 HP.	
id.	4	id. conducción interior	5	id. id.	10 HP.	
id.	4	id. conducción interior	5	id. id.	6 HP.	
Id.	4	id. Torpedo	5	id. Rígida	6 HP.	

CAMIONES Y CAMIONETAS

CITROEN	de 500	Kgs.	5 HP.
id. Chassis	de 1000 a 1500	id.	10 HP. B. 15
DE DION-BOUTION	Chassis de 1.000 a 1.500	id.	10 HP.
DE DION-BOUTION	Chassis de 2500 a 3.000	id.	16 HP.

PRECIOS REBAJADOS

Todos los coches citados están disponibles con certificado origen

Pruebas sin compromiso por parte del cliente

Agencia para Baleares: **ANTONIO BIBILONI**

Avenida Alejandro Rosselló, 17 -- Teléfono 45